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Vragen van het lid Van Nispen (SP) aan de Staatssecretaris van Veiligheid en 
Justitie over het bericht dat de helft van de sociale advocatuur verwacht te 
stoppen voor 2017 (ingezonden 15 januari 2015). 

Vraag 1
Wat is uw reactie op het onderzoek van Ipsos waaruit blijkt dat de helft van 
de sociale advocaten onder andere wegens uw bezuinigingen op de 
gefinancierde rechtsbijstand verwacht te stoppen voor 2017?1 

Vraag 2
Welke gevolgen heeft dit voor het aanbod van het aantal sociale advocaten, 
indien inderdaad de helft zal moeten stoppen? 

Vraag 3
Wat is volgens u de reden dat de afgelopen drie jaar de omzet is gedaald van 
zaken op basis van gefinancierde rechtsbijstand binnen acht op de tien 
kantoren?2 

Vraag 4
Wat is uw reactie op de conclusie dat 56% van de sociale advocaten sinds de 
bezuinigingen in 2010 cliënten heeft moeten weigeren omdat de opbrengsten 
niet opwegen tegen de bestede uren?3 

Vraag 5
Heeft u enig idee wat er met rechtzoekenden is gebeurd van wie de zaken 
niet zijn aangenomen door sociale advocaten, omdat de opbrengsten van hun 
zaken niet opwegen tegen de bestede uren? Zo nee, bent u bereid hier 
onderzoek naar te doen? 

1 http://www.advocatenblad.nl/site/magazine/archief/nieuws/detail/20092737.html
2 http://rechtsbijstandjuistnu.nl/wp-content/uploads/2015/01/Onderzoek-Ipsos-NOvA-

stelselvernieuwing-rechtsbijstand.pdf, pagina 8
3 http://rechtsbijstandjuistnu.nl/wp-content/uploads/2015/01/Onderzoek-Ipsos-NOvA-

stelselvernieuwing-rechtsbijstand.pdf, pagina 9
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Vraag 6
Wat is uw reactie op de conclusie dat veel advocaten hebben moeten 
bezuinigingen op abonnementen op juridische naslagwerken, ondersteunend 
personeel en advocaat-stagiaires?4 

Vraag 7
Wat is uw reactie op de conclusie dat zes op de tien advocaten beperkt in 
staat zijn meer betalende zaken aan te trekken en dat een op de tien 
advocaten hier zelfs helemaal niet toe in staat is? Wat is daar volgens u de 
reden van?5 

Vraag 8
Deelt u, mede gezien voorgaande conclusies, de mening dat de bezuinigingen 
ertoe hebben geleid of ertoe zullen leiden dat sociale advocaten niet altijd 
meer de noodzakelijke kwaliteit kunnen leveren? Kunt u uw antwoord 
uitgebreid toelichten?

4 http://rechtsbijstandjuistnu.nl/wp-content/uploads/2015/01/Onderzoek-Ipsos-NOvA-
stelselvernieuwing-rechtsbijstand.pdf, pagina 9

5 http://rechtsbijstandjuistnu.nl/wp-content/uploads/2015/01/Onderzoek-Ipsos-NOvA-
stelselvernieuwing-rechtsbijstand.pdf, pagina 21
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